

臺北市政府新聞稿

發佈機關：臺北市政府客家事務委員會

發佈日期：105 年 10 月 21 日

主辦單位：臺北市政府客家事務委員會

新聞聯絡人：臺北市客委會 黃斯琦 02-27026141#318，0912-037431

台北市客基會 魏世昌 02-23691198#325，0955-265269

新任臺北市客委會曾主委年有 打造客家在臺北的都會性格及當代樣貌

臺北市今天公布 4 局處首長名單，其中原客委會主委鍾永豐將出任文化局長，新任客委會主委則由現任客家文化基金會副執行長曾年有出任。曾年有同為客家專業人士，曾任行政院客家委員會委員、「桃園客家文化節」計畫主持人等，盼轉任客委會主委後，繼續用心推動客家事務，豐富臺北多元文化。

對於都會客家的想像，曾主委提出不同的思考，期與各界展開對話。客家的下一個社會是什麼？現階段的客家社會必須快步趕上當代公民社會的腳步！以客家的身份積極參與臺北市的各項事務，展開更多的客家視野。此外，都會客家與鄉村客家應有所分工與合作，創建交流及對話的平台，帶動客家社會文化的各項發展。

除了上述大方向的思考以外，曾主委亦將提出未來的工作重點如下：

一、迎向當代：這一年多來，前主委打下了很好的重要基礎，我們將持續發展，擴大參與，細緻化各項業務，努力打造客家在臺北的都會性格及當代樣貌。

二、客家 30 計畫：明年是臺北義民嘉年華與客家運動 30 週年，將努

力規劃具有都會感、時代感與社區感的新方案。

三、青年參與、社區營造：青年是文化推動的關鍵，而社區是實踐文化的最佳場所，透過兩者的結合創造客家文化的最大發展。

四、農村本是一座學校：客家庄都是農村，公園的經營將朝客家大夥房的理念方向，透過客家植物具體形塑公園特色。

面對臺北都會客家的多元和複雜，未來曾主委將持續努力，並以「穩定持續，團隊合作」、「認真學習，努力發揮」、「多元發展，年輕客家」、「守護客家，迎向當代」期勉所有的臺北客家鄉親共同持續煞猛打拚，讓更多人能看見客家的力量！